

Орислава Графська

доцентка кафедри готельно-ресторанного бізнесу
*Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського,
м. Львів*

Іван Коркуна

доцент кафедри економіки та менеджменту
*Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського,
м. Львів*

Назарій Гарасимчук

аспірант
*Львівський університет бізнесу і права,
м. Львів*

ВЕНЧУРНЕ ІНВЕСТУВАННЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ ЯК ЗАПОРУКА ЗБЕРЕЖЕННЯ БІЗНЕСУ

Сьогодні всі галузі ринкової економіки та сегменти українського бізнесу потребують неабиякої підтримки. Адже повномасштабна війна, яка почалася в Україні 24 лютого 2022 року, була непрогнозована, і відповідно, не дала можливостей українському бізнесу підготуватися до неї. Венчурне інвестування в Україні не стало винятком. Але, незважаючи на труднощі, воно продовжує працювати. Відомо, що на сьогоднішній день в Україні в сфері венчурного інвестування продовжують активно працювати такі фонди як Adventures Lab, Gr Capital, InSoft Partners.

Керівництво цих фондів підтримує політику активного фінансування за чинними договорами та продовжує роботу в частині залучення нових проектів, вважаючи, що бізнес повинен працювати задля перемоги та підтримки воєнної економіки нашої держави.

Розглянемо детальніше питання змісту венчурного інвестування та його специфіки в період війни в Україні.

Венчурне інвестування – це особлива система вкладен-

ня коштів у нові проекти. Його головна і принципова відмінність від традиційного полягає в тому, що необхідні кошти можуть надаватися під перспективну ідею без гарантованого забезпечення наявним майном або іншими активами підприємця. Єдиною заставою є спеціально обумовлена частка акцій у вже наявній або лише створюваній фірмі. Венчурний інвестор не намагається придбати контрольний пакет акцій. Він розраховує, що керівники компанії, маючи контрольний пакет акцій, збережуть стимули для розвитку свого бізнесу [1].

Варто зазначити, що венчурними інвесторами можуть бути як фізичні, так і юридичні особи, а також підприємства та організації, які зацікавлені вкладати (інвестувати) свій капітал в нові проекти та ідеї. Зазвичай термін венчурного інвестування складає 5-10 років. До основних сфер інвестування венчурних фондів належать будівництво, торгівля, готельний і туристичний бізнес, переробка сільгосппродукції, страхування, інформатизація [1].

Зазначимо, що у венчурному бізнесі є своя класифікація компаній, які можуть отримати інвестиції:

1) Seed – по суті, це тільки проект або бізнес-ідея, яку необхідно профінансувати для проведення додаткових досліджень або створення пілотних зразків продукції перед виходом на ринок;

2) Start up – нещодавно утворена компанія, що не має тривалої ринкової історії. Фінансування для таких компаній необхідно для проведення науково-дослідних робіт і початку продажів;

3) Early stage – компанії, що мають готову продукцію і знаходяться на самій початковій стадії її комерційної реалізації.;

4) Expansion – компанії, яким потрібні додаткові вкладення для фінансування діяльності. Інвестиції можуть бути використані для розширення обсягів виробництва і збуту, проведення додаткових маркетингових досліджень, збільшення статутного капіталу або оборотних коштів [1].

Щоб вистояти у війні, потрібна не лише сила зброї, а й економічне підґрунтя, та відносна економічна стабільність. Тому підприємцям, які потребують фінансової підтримки та внутрішніх інвестицій, варто зосереджувати свої зусилля на пошуку наявних можливостей, зокрема у сфері венчурного інвестування. Іноземні інвестиції зараз не є дуже актуальними, мабуть їх інтенсивність буде зростати після завершення війни.

Зараз саме венчурне інвестування виконує важливу роль у процесі встановлення та відновлення українського бізнесу. Важливу роль в підтримці бізнесу і пошуку інвестора відіграють органи місцевого самоврядування і державної влади. Для прикладу, на Львівщині з цією метою створено «Інвест офіс». За інформацією Львівської ЛОДА в цьому офісі ті, хто готові інвестувати в певні проекти матимуть швидкий доступ до вичерпної і актуальної інформації, а відтак місцевий та релокований бізнес, якому необхідна фінансова підтримка зможе швидко знайти свого потенційного інвестора [2]. Отже, венчурне інвестування в період війни відіграє важливу роль у підтримці та розбудові бізнесу в Україні.

Література:

1. Венчурні інвестиції. URL: <http://www.soldis.com.ua/uk/node/78>
2. Львівська обласна державна адміністрація. URL: <http://loda.gov.ua>